



俄法俨然成“患难兄弟”，反恐合作现“转机”

恐怖袭击或催生全球反恐新格局

俄罗斯联邦安全局本月17日通过媒体公布调查结果说，10月31日在埃及西奈半岛坠毁并导致224人遇难的俄空客A321型客机上载有爆炸装置，爆炸是导致客机失事的直接原因，并认定这是一起恐怖袭击事件。

俄专家认为，近期发生的一系列重大恐怖袭击事件将大大增加俄反恐、特别是打击极端组织“伊斯兰国”的决心和力度，同时也为俄开展国际反恐合作带来机遇，进而对全球反恐格局产生重大影响。

联邦安全局宣布悬赏5000万美元征集肇事者藏匿信息；内务部决定加强对公民的安全保护，特别是增强人群聚集场所的反恐措施；外交部也表示，将同各国开展合作追捕凶手。

俄罗斯将反恐矛头直指“伊斯兰国”。普京要求国防部和武装力量总参谋部加大对该组织的打击力度：“我们在叙利亚的军事行动不仅要继续，而且还要加强，要让犯罪分子明白，他们必将受到惩罚。”

俄海军部队将与即将抵达该海域的法国“戴高乐”号航母舰队建立直接联系，并与其开展“盟友般”的协作。

俄政治信息研究中心主任穆欣认为，经历客机爆炸事件后，俄在加强打击“伊斯兰国”行动中获得了更广泛的国际支持。如今，美国及其盟友无论从道义上还是法理上都没有理由为俄在叙的反恐行动设置阻碍。这将为俄罗斯开展国际反恐合作带来机遇。

意义上的全球反恐统一战线，同恐怖主义进行无情斗争。”他表示，俄已向联合国安理会提交了关于建立反恐统一战线的倡议。

俄国家杜马国防事务委员会主席、前俄黑海舰队司令科莫耶多夫认为，俄美两国应与其他相关国家一起坐到谈判桌前，研究建立打击“伊斯兰国”联合行动指挥部，并制定统一的行动“路线图”。他指出，打击恐怖主义需要各国统一部署，各司其职。

反恐合作现“转机”

由于地缘政治等因素，俄罗斯与西方国家在反恐领域合作不畅。在打击“伊斯兰国”问题上，俄罗斯批评以美国为首的盟国的打击行动收效甚微，美国及其盟友则指责俄在叙的军事行动别有用心。

如今，先后遭遇恐怖袭击的俄罗斯和法国俨然成为“患难兄弟”。身为俄军最高统帅的普京17日下令，要求位于地中海的

统一战线能否形成

恐怖主义是全人类的共同敌人，在恐怖主义威胁面前，任何国家都无法独善其身。有分析人士认为，随着俄美及其他一些国家反恐合作意愿的不断增强，一个以联合国为主导的全球反恐统一战线有可能逐步形成。

俄外长拉夫罗夫说：“我们共同的悲伤和愤怒应当唤起我们搁置分歧，建立起真正

吹响反恐“冲锋号”

在俄安全部门宣布坠机事件为恐怖袭击后，俄总统普京随即作出表态：“无论凶手藏匿于世界任何角落，我们都会把他们找到并严惩不贷。”他同时强调：“我们将依据联合国宪章行使国家自卫权，任何企图帮助肇事元凶藏匿者都将承担相应责任。”

普京下令，俄政府各部门立即行动。

与此同时，也有专家对建立全球反恐统一战线的前景持谨慎态度。

俄《国家战略问题》杂志主编库尔托夫认为，当前俄美两国在打击“伊斯兰国”问题上立场趋同，使建立全球反恐统一战线在战术上成为可能。然而，世界上还有许多同样具有恐怖主义色彩的组织，两国在对这些组织的态度上往往大相径庭。因此，全球反恐统一战线即便形成，其稳固性和持久性也难以保障。

(据新华社莫斯科11月18日电)

法国：军机连续第三天轰炸叙境内“伊斯兰国”目标

据新华社巴黎11月17日电(记者郑斌)法国国防部勒德里昂17日在法国电视一台宣布，法国军机当天对位于叙利亚拉卡市的“伊斯兰国”极端组织目标实施轰炸。这是法国军机连续第三天轰炸拉卡市的“伊斯兰国”目标。

勒德里昂说，10架法国军机参加了此次空袭。他表示，法国必须在国内和国外使用所有手段对“伊斯兰国”进行坚决打击，直到将其消灭。

据法国国防部消息，15日，法国军机向位于拉卡市的“伊斯兰国”目标投掷了20枚炸弹，摧毁该组织一个指挥所和一个训练营；16日，法国军机对位于拉卡市的“伊斯兰国”目标发动空袭，以摧毁该组织一个指挥所和一个武装人员营地。



特种部队反恐突击行动逮捕7名嫌疑人

据新华社巴黎11月18日电(记者郑斌)法国政府发言人斯特凡·勒福尔18日在一个记者会上宣布，法国特种部队当天在巴黎郊区圣但尼市的反恐突击行动结束。警方说，此次行动导致至少两人死亡，7名恐怖嫌疑人被逮捕。

法国警方消息说，恐怖嫌疑人躲藏在圣但尼市中心一栋大楼的房间里。特种部队当天早晨对这些恐怖嫌疑人发动进攻，至少两人死亡，其中一名妇女为自爆身亡。此外，警方还逮捕7人，包括警方进攻房间内的3人。

据法国媒体报道，目前警方仍在对大楼及其周边地区进行搜索，以寻找其他可能的嫌疑人。报道说，恐怖嫌疑人藏匿的大楼距离13日晚发生爆炸袭击的法兰西体育场大约800米远。突击行动的目标是巴黎系列恐怖袭击案的幕后主使——摩洛哥裔比利时男子阿卜杜勒·哈米德·阿巴乌德。

“戴高乐”号航母前往地中海东部海域

据新华社巴黎11月18日电(记者尚翔)法国“戴高乐”号航母当地时间18日中午驶离法国土伦军港，前往地中海东部海域，将尽快参与打击极端组织“伊斯兰国”的行动。

据悉，“戴高乐”号航母上共载有26架战斗机，包括18架“阵风”战斗机和8架“超级军旗”战斗机。

“戴高乐”号航母指挥官、海军上将克里尼奥拉在出发前接受媒体采访时表示，总统奥朗德决定派遣“戴高乐”号航母战斗群前往地中海东部海域参与行动，数日后，当“戴高乐”号航母抵达指定海域后，将使法国的军事行动能力倍增。

埃及：将考虑俄调查结果，愿全面配合俄反恐行动

据新华社开罗11月17日电(记者马岩)埃及内阁17日发表声明说，埃及及主导的调查委员会将考虑俄罗斯方面关于俄客机坠毁原因的调查结果。

声明表示，在俄罗斯向埃及提供其调查结果后，埃及主导的调查委员会将其纳入全面调查工作。此外，埃及愿全面配合俄罗斯的反恐行动。

埃及外交部当天也发表声明说，考虑到俄客机坠毁的各种可能原因，埃及已在外国技术专家和航空公司代表的配合下加强了全国各地机场的安全措施。

俄国：对叙恐怖组织空袭强度将增为原来的两倍

据新华社莫斯科11月17日电(记者张继业)俄罗斯国防部长绍伊古17日宣布，俄决定动用远程战略轰炸机，从本土起飞参与叙利亚空袭行动，将把空袭强度增为原来的两倍，并已制定新的针对叙境内极端组织“伊斯兰国”的空袭行动计划。

在当天举行的俄国防部视频会议上，绍伊古向俄总统普京表示，俄军将动用25架远程战略轰炸机，从本土起飞深入叙利亚全境对恐怖分子实施打击，在空袭行动中还将采用远程空基巡航导弹。在地中海游

国际观察

普京在视频会议中命令“莫斯科”号导弹巡洋舰同法军方取得联系，并表示俄方将与法方研究制定打击叙恐怖组织的联合行动计划，共同完成空中和海上打击行动。

应叙利亚政府要求，俄罗斯9月30日开始对叙境内的“伊斯兰国”目标实施空袭。

11月14日傍晚，夜幕降临，李自荣要给老伴儿做晚饭了。起身前，他给张清竹又掖了掖被子，指着张清竹睡的气床说：“睡这床透气，不生褥疮。这床用了好长时间，一直想给清竹换个好点的……”突然哽咽，张清竹的眼角滑下两行泪。

(本报记者 毛玺玺)

美国发行农历猴年“吉利钱”

11月17日，在美国首都华盛顿，美国财政部官员罗茜·里奥斯向媒体展示2016年生肖猴主题大版面2美元“吉利钱”。

美国财政部造币和印钞局当日宣布，为庆祝即将到来的中国农历猴年，将自18日起发行2016年生肖猴主题1美元纸币和未切割的大版面2美元纸币两种“吉利钱”。

新华社发

柬埔寨发生H5N1禽流感疫情

已导致2200多只鸭子死亡，尚未有人员感染

据新华社金边11月18日电 据柬埔寨媒体18日报道，柬埔寨西北部省份暹粒省和马德望省近日发生高致病性H5N1禽流感疫情，已导致2200多只鸭子死亡，但迄今尚未发现人感染禽流感的病例。

《金边邮报》报道说，世界动物卫生组织16日发布通告，本月12日开始，马德望省已有2100多只鸭子死亡，暹粒省有180多只鸭子死亡。据悉，死于禽流感的鸭子来自散养的鸭群，目前两个省共有8800多只鸭子受疫情感染。

通告说，在接到养殖户关于鸭群患病死亡的报告后，当地政府派兽医前往现场调查并取样，样本检测结果证实这些鸭群感染了H5N1禽流感病毒。

柬埔寨卫生部传染病控制局局长利索万说，目前尚未发现人感染禽流感的病例。柬政府已于17日派人监测疫区及附近民众的健康状况，迄今共发现5例疑似患者，但最终都被排除。



美议员要求调查华人间谍案“种族定性”问题

11月17日，在华盛顿美国国会大厦，(从左至右)华裔国会议员刘云平、赵美心、华人科学家郝小星、日裔议员迈克·本田和华裔议员孟昭文出席新闻发布会。

针对近来发生的多起华人间谍案，多名美国国会议员17日再次呼吁，美国政府应调查在错误起诉华人科学家的过程中是否存在“种族定性”歧视问题。

新华社发

铁、锰矿渣泥浆已污染超过80公里河道 巴西尾矿坝决堤造成重大环境影响

据新华社里约热内卢11月17日电 本月5日发生在巴西米纳斯吉拉斯州的尾矿坝决堤事故截至目前已造成7人死亡、18人失踪，600多人无家可归。巴西总统罗塞夫近日在视察灾区后决定对拥有矿坝的萨马科公司处以2.5亿雷亚尔(约合0.65亿美元)的初步罚金。然而，相对于巨额罚款，这场该州历史上最严重的生态事故对当地环境造成的长远影响更加难以估量。

据巴西环境部的最新估算，决堤造成约5000万立方米的铁和锰矿渣混合着泥浆沿多西河倾泻而下，这些矿渣可填满两个奥运会标准泳池。目前，泥浆已污染超过80公里的河道，并可能注入大西洋。

巨量的泥浆流使坝下游的几个村庄变得面目全非，其中受灾最严重的马里亚纳市本托·罗德里斯区几乎被完全损毁，市区内一片狼藉。污染还造成多西河下游沿岸的大量城市饮用水供给出现危机，一些沿岸城市也已受到刺鼻气味影响。

最新水体监测数据显示，多西河受污染地段河水的浊度、悬浮固体数量和含铁量均已大幅攀升。目前已有大量鱼类和两栖类动物窒息而死，掺杂矿渣的泥浆还掩埋了相关区域的大量植被。

一直关注多西河生物多样性的米纳斯吉拉斯州科技教育联邦中心教师比阿特里斯·米萨吉雅说：“这无疑是一场灾难，尽管具体损失还无法估量，但事故对当地生态环境和动植物生存地的破坏是巨大和难以逆转的。”

目前，萨马科公司在马里亚纳地区的所有生产活动都已被强制暂停。

据有关生物学家和当地渔民初步估算，多西河生态至少需要10年才有可能恢复。



久病床前好丈夫

(上接第一版)

李自荣老家在安阳农村，2001年夫妇俩来到平顶山，靠卖水果为生。张清竹没得病前，两人一起进货、守摊卖水果、沿街叫卖、收工回家，虽然每天很辛苦，但是两人相互有个照应，日子过得踏实又安稳，2009年还在湛河区北渡新村买了房子。

张清竹患病后，李自荣一个人奔波，携手一起度过的日子，成了李自荣甜蜜的回忆。“卖了一天水果，到家后累得都不想动，她总是先给我倒杯水，递过来让我缓缓劲儿，然后给我张罗饭，自己再累都没让我搭过手。”李自荣说，直到现在他都有每天忙活完进门先喝杯水的习惯，可惜这杯水再也不能由老伴儿递给他了。

“我不敢忘，一遍遍地回忆。两人过日子，没啥惊天动地的大事，就是生活中的细节，点点滴滴的，放在心里啥时候想起来都是暖和的。”李自荣说，“夫妻一场，要凭心

啊，过去的好不能给忘了。”

2013年1月，张清竹的病再次复发，住院38天，每天花销3000元左右，李自荣硬是咬牙坚持了下来。但张清竹病情没再好转。“回去吧，回去保守治疗，好好照顾着。”在医生的建议下，他带着老伴儿回了家。

“赚的钱先还账，一分钱也不能赖。人不能没了信誉！”

2013年3月初，从医院回家后很长一段时间内，李自荣没再去卖水果，“医生说怕是坚持不了多久！我怕啊，我得守着。”

一晃两年多过去了，张清竹仍在李自荣身边。这期间对妻子的照料，李自荣甘苦自知。

11月14日下午两点，记者在李自荣家里见到他时，他正在妻子的病榻前喂饭，饭是用鸡蛋、大米、黑豆等打碎加水熬制而成，喊

一声“清竹，吃饭了，再吃一口”，一边用勺子撬开张清竹的嘴，把饭喂进去……

“一顿饭快两个小时了，一勺下去得咽半天，吃着吃着她又尿了，拉了，给她擦洗干净换上衣裳重新喂……”尽管如此，张清竹的卧室内几乎没有有什么异味，一旁的电暖扇开着，屋子里干净而温暖。

每天输液，吃药开销不小，李自荣把能借的亲友都借了个遍。

“兄弟，又没钱给你妻子买药了，哥还得给你张口。”

“用多少？哥，一会儿我就让你弟妹送过来。”只要李自荣开口，在河滨街道工商所上班的李建良从没让他的面子“掉地上”。李建良说：“他就是在这儿卖水果认识的，但是李哥这么些年，卖水果从不缺斤短两，秤头公平，即便是这两年挣钱也没在秤上动过心思，就凭这一点，这哥的为人俺信得过。”

“老哥，这是四万，你先用着，给嫂子看病要紧。”在湛河区河滨街道苗侯村卖米线的徐留江也经常帮助李自荣。“我这些都是年来卖米线赚的辛苦钱，但是我愿意借给他，也敢给他。为啥？瞅瞅老李对媳妇啥样，久病床前好丈夫啊。”徐留江说。

东家两万，西家三千，为给老伴儿治病，李自荣这些年欠下了21万元外债。由于常年辛劳，前不久李自荣得了心梗，他舍不得去住院看病，身体大不如以前。李自荣对这些“欠款”早有安排：“我扑下身子卖水果，赚的钱先还账，一分钱也不能赖。要是我有生之年还不上，这些钱孩子你来还，你负责担大，我就是卖房子也会还上，人不能没了信誉！”

11月14日傍晚，夜幕降临，李自荣要给老伴儿做晚饭了。起身前，他给张清竹又掖了掖被子，指着张清竹睡的气床说：“睡这床透气，不生褥疮。这床用了好长时间，一直想给清竹换个好点的……”突然哽咽，张清竹的眼角滑下两行泪。

(本报记者 毛玺玺)